



ЮГИКАМЫ

сайт www.ognikamby.ru

Выходит с апреля 1965 года

НОВОСТИ КОМПАНИЙ

Строительство газопроводов идёт по графику

Правление ПАО «Газпром» рассмотрело ход реализации проектов строительства экспортных газопроводов «Северный поток – 2» и «Турецкий поток».



Укладка морской части газопровода «Северный поток – 2»

Отмечено, что сооружение газопроводов ведётся в соответствии с графиками. На сегодняшний день в Балтийском море уложено около 1450 км «Северного потока – 2» – свыше 59% от протяжённости трубопровода. В настоящее время укладка ведётся в во-

дах Финляндии. Кроме того, продолжается сооружение береговых объектов на российском и германском участках.

На территории России «Газпром» продолжает масштабную работу по развитию Северного газотранспортного коридора, в том числе

для обеспечения подачи газа в «Северный поток – 2». В частности, ведётся сооружение компрессорных цехов на газопроводах «Бованенково – Ухта – 2» и «Ухта – Торжок – 2». В рамках проектирования газотранспортных мощностей в Северо-Западном регионе на участке от Грязовца до компрессорной станции (КС) «Славянская» сварено 858 из 876 км линейной части, запланированной к вводу в текущем году. В завершающей стадии находятся работы на КС «Славянская».

Участники заседания обсудили ход реализации проекта «Турецкий поток». Завершена укладка морской части газопровода по дну Чёрного моря. Полностью готовы к началу эксплуатации КС «Русская» и участок берегового примыкания в России, где на данный момент проводятся пуско-наладочные работы. Одновременно ведётся сооружение приёмного терминала в Турции – выполнено более 80% строительно-монтажных работ.

Правление поручило профильным подразделениям продолжить работу по реализации проектов.

По сообщению управления информации ПАО «Газпром».

ЧАЙКОВСКИЙ ГОРДСКОЙ ОКРУГ: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Роспотребнадзор информирует

Санитарно-эпидемическая ситуация на территории Чайковского городского округа остаётся спокойной и стабильной. Об этом участникам аппаратного совещания проинформировал руководитель ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю Игорь Андриев.

Своё выступление Игорь Ярославович начал с сообщения о положении дел с инфекционной заболеваемостью на территории по итогам пяти месяцев нынешнего года.

По его словам, за этот период имели место 23404 случая инфекционных заболеваний. Шестипроцентный рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошёл, в основном, за счёт некоторого роста заболеваемости ОРВИ. В 285 случаях отмечались паразитарные инфекции – снижение составило 22%. Зарегистрирован 151 случай острых кишечных инфекций против 76 годом ранее, 9 случаев сальмонеллёза (было 3), дизентерии не было – как и острых вирусных гепатитов А и В. Рост числа случаев ротовирусной инфекции (64 против 30) соответствует тенденциям, наблюдаемым по всему Прикамью.

Что касается управляемых детских воздушно-кальвильных инфекций, то не отмечено ни одного случая дифтерии, кори, коклюша, краснухи и менингококковой инфекции. А 108 случаев ветрянки – это 13%-ное снижение по сравнению с 2018 годом.

Отмечен один случай ГЛПС (геморрагической лихорадки с почечным синдромом), ни одного – клещевого энцефалита и болезни Лайма. Зарегистрировано 36 случаев ВИЧ (на 2 меньше, чем годом ранее), 22110 случаев ОРВИ (+4%), 261 случай внебольничной пневмонии (рост в 2,5 раза), 34 случая аскаридоза (было 20) и 206 случаев энтеробиоза (против 286).

За пять месяцев жители территории 64 раза обращались по поводу укусов бродячими животными (в 2018-м было 16 обращений). В 2,2 раза выросло число случаев педикулёза – в том числе и в организованных коллективах.

За прошедшую семидневку отмечено 4 случая внебольничной пневмонии, 2 случая острых кишечных инфекций и 302 случая острых респираторно-вирусных инфекций (показатель заболеваемости ОРВИ ниже эпидемического порога).

Случаи присасывания клещей отмечались практически повсеместно, хотя их число даже несколько снизилось – по-видимому, из-за жаркой погоды. В микробиологической лаборатории на клещевой энцефалите было исследовано 36 клещей (с положительным результатом – 4), на клещевой боррелиоз – 35 (17).

Рассказывая об этом, руководитель Южного территориального отдела отметил, что если заражённость клещей вирусом иксодового клещевого энцефалита ниже типичной для последних лет, то боррелиями – по-прежнему остаётся на высоком уровне. Игорь Ярославович подчеркнул, что присасывание клеща – не повод для паники: если всё сделано вовремя – клещ извлечён, исследован в микробиологической лаборатории и – в случае необходимости – человеку назначено профилактическое лечение, всё проходит без последствий. Он ещё раз напомнил о необходимости соблюдения доказавших свою эффективность правил пребывания в лесу в клещеопасный период: выбор соответствующей одежды (она должна быть светлой, штаны – необходимо заправлять в обувь, рукава должны быть длинными с застёгивающимися манжетами); использование репеллентов и проведение само- и взаимоосмотров каждые два часа.

Николай ГАЛАНOV.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Новости короткой строкой

Актёр Чайковского театра драмы и комедии, заслуженный артист РФ Василий Костоусов на IX Межрегиональном театральном фестивале «Ирбитские подмостки» стал лауреатом в номинации «Лучший актёр второго плана» за роль Сорина в спектакле «Чайка». С этим успехом на аппаратном совещании его поздравил исполняющий обязанности главы Чайковского городского округа Алексей Агафонов.

Отдел по муниципальному контролю администрации Чайковского городского округа поступило 19 материалов, в том числе 14 обращений граждан. Совершено 8 выездов, составлено 14 протоколов, 3 определения об отказе и 7 актов. Четырнадцать документов направлены на рассмотрение в административную комиссию.

Поскольку довольно часто в обращениях жителей территории озвучивалась проблема безнадзорных животных, сообщаем, что определён подрядчик, который займётся их отловом. Работа начнётся уже на этой неделе.

Начат ремонт дорожного полотна на одном из участков дороги по улице Ленина, завершён – на улицах Вокзальной и Кирова.

Завершается первая смена летней оздоровительной кампании. По словам руководителя ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю Игоря Андриева, она прошла без происшествий.

В субботу произошла трагедия на воде – утонул человек. И.о. главы городского округа Алексей Агафонов обратил на произошедшее особое внимание и распорядился, чтобы этот случай был досконально разобран со всеми структурами, в чью компетенцию входит обеспечение безопасности на воде, дабы подобное не повторилось впредь.

В Чайковском продолжается подготовка к традиционному международному патриотическому фестивалю «Автомат и гитара. Сила в братстве!», который пройдёт в августе.

Николай ГАЛАНOV.

АКЦИИ



В память о погибших

Чайковцы присоединились к международной акции «Свеча памяти». В ночь с 21 на 22 июня обелиск Славы окружили зажжённые свечи в память о погибших в Великой Отечественной войне.

Чайковцы присоединились к международной акции «Свеча памяти». В ночь с 21 на 22 июня обелиск Славы окружили зажжённые свечи в память о погибших в Великой Отечественной войне.

Конечно же, чайковцы, в первую очередь, чтили память своих земляков. Кстати, по словам военного комиссара г. Чайковского и Чайковского района Пермского края Дмитрия Лобанова, официальная цифра в 4,5 тысячи человек, призванных Фокинским районным военным комиссариатом в годы войны, слегка уменьшена. На самом деле тех, кто отправился на фронт, было более 5 тысяч. Первый удар врага принял люди, призванные в ар-

мию в 1939, 1940 и весной 1941 года. По меньшей мере, 30 жителей Фокинского района вступили в бой 22 июня в составе 90-й стрелковой дивизии на территории Литвы. Только на одного из них есть донесение о гибели, 18 пропали без вести, двое погибли позже в других регионах. Лишь шестеро выжили в тех страшных первых боях.

– Зажигая свечи, мы отдаём дань памяти мужеству и героизму солдат, жертв, на которую пришлося пойти всему советскому народу, – подчеркнул первый заместитель главы Чайковского городского округа Алексей Агафонов.

Никто не забыт и ничто не зато.

Елена ИВАНЦОВА.



22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Если День Победы, как справедливо поётся в песне, это радость со слезами нам глазах, то День памяти и скорби – это одни слёзы и миллион раз повторённый вопрос, который уже 78 лет кровоточащей раной бьётся в наших сердцах: как это могло случиться? А ещё эта трагическая дата напоминает, что, не затаихая ни на минуту, продолжаются кровопролитные сражения на полях другой войны – информационной. Наглое вранье по сей день сопровождает историю Великой Отечественной войны, особенно её начальный этап.

Противоборство двух систем, несмотря на то, что де-юре Советский Союз прекратил существование, продолжается. И то, как началась Великая Отечественная война, почему всё так случилось – это тоже предмет борьбы идеологий. И так же, как на дуэли, в ней совсем не обязательно побеждает самый честный и благородный. Тем более, когда речь идёт о победе не в открытом поединке, а в информационной войне, где игра на низменных инстинктах, клевета и ложь приобретают решающее значение.

Тем, кто считает, что незачем воротить прошлое, удовлетворившись нынешними писаниной и говорильней, следует усвоить, что историю Великой Отечественной войны, как совокупность частных эпизодов, следует изучать по произведениям Сергея Смирнова, Константина Симонова и Владимира Бушнина, а не Владимира Войновича, Леонида Млечина или Эдварда Радзинского. Осознание того, что войну выигрывают александринцы, матросы, а не иваны чонкины, может прийти слишком поздно.

«Кто «прошляпил» начало войны»

Так назывался показанный на телеканале НТВ фильм. Его авторы пытались объективно разобраться в причинах страшной военной катастрофы 1941 года. Но всё равно их выводы несли отпечаток идеологических штампов и лжи, заложенных ещё славными «детями ХХ съезда», «перестройщиками» и прочими «демократизаторами».

В фильме прямо сказали, что при Хрущёве архивными материалами буквально топили печки. Цель такого вандализма ясна, как божий день: опорочить Сталина и скрыть свою неблаговидную роль. Хрущёв, как член Военного совета, несёт ответственность за две крупнейшие военные трагедии Великой Отечественной войны: разгром советских войск в котлах под Киевом (в 1941 году) и под Харьковом (в 1942 году). Дело в том, что до 1943 года «политбратья» имели право вмешиваться в процесс непосредственного управления войсками.

Почему, по сей день недоумевают специалисты, наши войска, руководимые полководцами, характеристики которых буквально трещали от эпитетов типа «выдающийся», «гениальный», «великий стратег» и прочая, оказались в положении мальчиков для битвы? Почему, если верить «батальному фильму 1938 года, основанному на хроникальном материале» (так в титрах) «Если завтра война...», та самая война должна была превратиться чуть ли не в увеселительную прогулку?

Из-за коварства врага, столь внезапно напавшего на нашу страну? Тогда почему к нападению оказались готовы пограничные войска, входившие в состав НКВД, – ведомства,

Почему?

Самое неприятное, что в информационной войне всегда проигрывает тот, кто говорит правду. Он ею ограничен, а лжец может нести всё, что угодно.

Роберт Шекли, американский писатель-фантаст.



руководимого «палачом, извергом и «врагом народа» Лаврентием Берия? Пограничники, имея лишь лёгкое стрелковое оружие и пулемёты «Максим», на некоторых участках задержали продвижение войск вермахта на несколько дней, тогда как по плану «Барбаросса» на это отводилось от 15 до 30 минут. (Брестская крепость вместо 12 часов, запланированных фашистами на её захват, сопротивляясь целый месяц!). Более того, пограничники переходили на сопредельную сторону и захватывали населённые пункты к западу от советской границы! А морская авиация на второй день войны бомбила нефтепромыслы и нефтеперегонный завод в районе румынского города Плоешти – нефтяного сердца Третьего рейха.

Вопросов много...

Давайте понедеумеваем и мы с вами, благо поводов к тому великое множество.

Почему советские войска оказались не готовы дать отпор вермахту, почему многие офицеры РККА оказались в отпусках, почему у передовых частей не хватало топлива и боеприпасов, почему сообщения полевой разведки о концентрации немецких войск у границы расценивались как провокация?

Как случилось, что к началу войны все самолёты Гражданского воздушного флота (ГВФ – предшественник «Аэрофлота») были оснащены радиостанциями, советские боевые самолёты – нет (за очень редким исключением)? В результате «сталинские соколы» в бою вынуждены были общаться только жестами да покачиванием крыльев! Почему наши очень неплохие танки Т-34 (лучшим средним танком Второй мировой войны «тридцатьчетвёрка») реально станет лишь к 1944 году) и КВ, как и артиллерийские системы, были оснащены отвратительными по разрешающей способности, точности и надёжности оптическими приборами? Почему наши «добролестные» генералы от артиллерии перед войной наотрез отказались принять на вооружение 57-миллиметровую противотанковую пушку, утверждая, что она слишком мощна и для неё нет «достойных» целей? Как же так, ведь пели же тогда в песне, что «Сталин дал приказ»? Почему они послушались Верховного главнокомандующего, а тот их за это самолично не прислонил к стенке?

Чем руководствовались «выдающиеся советские авиаконструкторы», закупая перед войной за границей лицензии на производство летающего дермана? Почему не позабыли, чтобы конструкторская документация была переведена разработчиками из дюймовой системы в метрическую? В результате толпина применяемого для обшивки самолётов дюралиюминового листа, допустим, в 1/16 дюйма, что для американцев обычное дело, в переводе на «метрический» язык превращалась в 1,5875 мм, отчего наши заводские технологии впадали в истерику. За всё это наши «авиагении» впоследствии с неподдельным энтузиазмом трудились в авиационной «шарашке» ЦКБ НКВД, славя мудрость товарища Сталина и партии большевиков. Ну, а в 1956 году, естественно, превратились в «невинных жертв сталинизма»...

Миф же о том, что не хотел воевать советский народ с фашистами,

ожаждал освобождения от «коммунистического гнёта», и это стало причиной поражений в начале войны, иначе как бредом, щедро приправленным глумлением над трагедией советского народа и нашей историей, не назовёшь. Если бы это было так, не дошёл бы советский солдат-освободитель до Берлина.

...ответ один

А правда состоит в том, что это была смертельная схватка. Вражеские войска наступали на фронте, протянувшемся от Баренцева до Чёрного морей более чем на 2000 километров. На нашу землю вторглись 153 дивизии – 5,5 миллиона солдат и офицеров. Сопровождала эти людоедские полчища механизированная армада: 600 тысяч моторизованных единиц, 3580 танков, 7184 орудия, 2740 самолетов.

По общей численности войск вооружённые силы Германии и её сателлитов (минимум 11 миллионов солдат и офицеров) превосходили РККА (немногим более 5 миллионов человек) в 2,2 раза. Вот такая чудовищная сила противостояла Красной Армии.

План нападения на СССР был назван «Барбаросса» – в честь германского императора, прославившегося своей чудовищной жестокостью. Не случайно, о войне против Советского Союза Гитлер говорил: «Речь идёт об истребительной войне». Уже 29 июня 1941 года он заявил: «Через четыре недели мы будем в Москве, и она будет перепахана».

Ни один немецкий генерал в своих прогнозах не высказывался о захвате Москвы позднее августа. Американские военные считали, что в войне с русскими Германия будет занята от одного до трёх месяцев, а по мнению англичан – от трёх до шести недель. Рассуждая, сколько Советский Союз продержится в войне с Германией, Запад всё измерял по себе, ведь Францию Гитлер захватил за 38 дней, Польшу – за 28, Данию – за 1 (один) день...

Да, нас к 40-м годам XX века оценивали невысоко, но со стороны врага это не было шапкозакидательством. Если присмотреться к нашей военной истории пристальнее и без бахвальства, болезненным ударом по национальному самолюбию станет тот факт, что после победы над Наполеоном Россия не выиграла ни одной войны с более-менее серьёзным противником. В середине XIX века была проиграна Крымская война. Непостижимым образом в 1905 году Россия умудрилась проиграть войну с Японией – на тот момент страной развивающейся, а не развитой. Не блистала русская армия и в Первую мировую войну, несмотря на героизм русских солдат и вошедший в военные анналы Брусиловский прорыв.

А что Вермахту могла противопоставить РККА? Тот, кто служил в нашей армии, знает, что в неотмобилизованной армии большая часть техники находится на консервации в небоеготовом состоянии и без экипажей. Что привести её в боевую готовность можно только после мобилизации личного состава, который и произведёт все необходимые действия по расконсервации техники и приведению её в боевую готовность. Лишь потом можно говорить о формировании дивизионов, полков и дивизий с этой техникой.

Но от техники проку было мало,

если оно оказывалось ниже нормы. А «сесть» оно могло просто от повышенной влажности воздуха. Пока не просушишь всё, не восстановишь сопротивление – из парка ни-ни!

Слушались и экстремальные ситуации. Однажды на боевой машине в одном из пультов управления сгорел жгут – солидный такой, с руку толщиной. Тонюсеньких проводов в нём была не одна сотня. Что делать? В подобных случаях в течение максимум трёх часов наши отцы-командиры обязаны были доложить об этом наверх, чтобы гарантированно схлопотать по шапке, точнее, по фуражке, потому что у военных это называется потерей боеспособности. К счастью, служил у нас капитан Пётр Проценко, который когда-то работал радиомонтажником на оборонном заводе. Он взялся восстановить этот чёртов жгут и слово своё сдержал, перепаивая его непрерывно на протяжении двадцати восьми часов! После чего добрёл до кровати в казарме, упал на неё и уснул мёртвым сном.

Как-то рано утром меня разбудил посыльный: «Товарищ лейтенант, тревога!». Как оказалось, подняли всю бригаду. Считая, что это очередная командирская проверка, мы, не спеша, вышли из гостиницы. То, что в военном городке было выключено наружное освещение и включено маскировочное, заставило нас окончательно проснуться и ускорить шаг. А когда бежавший навстречу прaporщик крикнул: «Хлопцы, тревога настоящая!», – мы помчались в часть, как ошпаренные – и не через КПП, а перепахнув через забор. В боксах техника уже была заведена, мы, сидя по боевому расписанию, ждали команды на марш. Незвестность была полнейшая. Накануне вечером в небе над нами долго и натужно гудели транспортные самолёты, явно летевшие на запад. Мы решили, что и нам лежит дрожка туда же – показать кузькину мать братьям-полякам, головы которым от имени профсоюза «Солидарность» успешно задурил электрик Гданьской судоверфи Лех Валенса.

К счастью (или несчастью?) через два часа прошла команда «Отбой», и мы так и не узнали, собирались ли нас куда-то реально двинуть или нет. Но техника сработала, как часы, что от неё и требовалось, да и внутренне мы оказались готовы к такому повороту событий.

Так что если вы услышите (а это обязательно ещё не один раз брякнет кто-нибудь из прикормленных телебалаболов), что за годы, прошедшие с начала войны, мы не извлекли из неё никаких уроков, просто вспомните крыловских слона и Моську. И переключитесь на другой канал...

Не хотелось заканчивать материал на пессимистической ноте, и я вспомнил самодельную открытку, которую одиннадцатилетний парнишка подарил своему деду. На одной стороне было написано стихотворение:

Время стремительно
мчится в полёт,
К дальним планетам
летит звездолёт,
Но неизменно во все времена,
Родина, будешь ты людям нужна!
На другой – внук обращался к дедушке:

– Дедуля! Поздравляю тебя!
Вспомни строки:
«Вставай, стана огромная,
Вставай на смертный бой
С фашистской силой тёмною,
С проклятою ордой!...»
Это были очень тяжёлые времена,
но ты всё это выдержал.

Ты герой!!!

И знаете, на душе сразу стало теплее...

Николай ГАЛАНОВ.



Мусор может быть модным

В этом убедились все зрители экологического дефиле, которое состоялось в минувший четверг в Чайковском историко-художественном музее в рамках экологической акции «Арт-Пикник», организованной совместно с общественным объединением «Зелёна эволюция».

Вниманию изумлённой публики были представлены модели одежды из бросового материала – газет, полистирина и пластика. Причём по настоятельной просьбе организаторов сырьё для одежды обязательно должно было быть использовано вторично, а не куплено специально для костюма «от кутюр». Таким нестандартным образом искусствоведы и экологи привлекли внимание чайковской общественности к общепланетарной проблеме загрязнения окружающей среды и использования в быту материалов, отрицательно сказывающихся на нашей природе. Так каталоги «Орифлейм», которые часто разбрасывают по почтовым ящикам в целях рекламы, послужили основой для создания модной кепки, юбки и топа, из фантиков получились красивые аксессуары для волос, а мусорные пакеты пошли на пошив шикарных платьев. Получилось дёшево и сердито, а в нашем случае – ещё и красиво и модно!

– Мы знаем, что проблема утилизации мусора в нашей стране – сегодня проблема №1. Однако сегодня все желающие смогли увидеть пример того, как ещё можно использовать ненужный, отслуживший

уже материал. Спасибо за это всем участникам и их наставникам, – на подведении итогов выступила начальник отдела охраны окружающей среды и природопользования администрации Чайковского городского округа Марина Самочкива.

Все модные модели, которых на подиуме в этот день было представлено ровно семь, были отмечены благодарственными письмами, а тройка лучших награждена дипломами и подарками. По решению жюри (которое, впрочем, полностью совпало с общественным мнением) первое место досталось 16-летней Милане Шляпниковой, продемонстрировавшей бумажный сарафан собственного изготовления. То факт, что прочитанная газета может стать отличным материалом для костюма, признается, удивил в этот день даже самих представителей прессы.

– Жаль, только не присесть нигде – боюсь юбка порвётся и помнётся, – посетовала Милана в интер-

вью «OK». Впрочем, кто сказал, что высокая мода – это всегда удобно?!

На создание шедевра из газет Милану подвигла мама. Благо, бросового материала дома предостаточно: семья Шляпниковых давно занимается раздельным сбором мусора, сортируя отдельно пластик и бумагу. Правда, сдать в макулатуру получившийся наряд у девушки теперь рука не поднимется. Слишком



«Разделяй-ка» в действии



Участники эко-дефиле



Мини-фримаркет у музея

логическом просвещении подрастающего поколения. А если тот же пластик пока не получается правильно утилизировать, то нужно хотя бы давать ему вторую жизнь!

Кстати, о второй жизни вещей в этот день многое рассказали организаторы «Лавки добра» в Чайковском. Под их руководством возле музея был развернут мини-фримаркет – абсолютно бесплатная ярмарка, на которую каждый желающий мог принести ненужные уже ему вещи (игрушки, одежду, книги и т.п. – конечно же, в хорошем состоянии!) и так же просто забрать приглянувшийся товар себе.

Кроме того, в рамках «Арт-Пикника» проведены мастер-классы и экологические беседы, конкурс эко-мемов и эко-квест «Чистый Чайковский». Весь день, с 10 часов утра до пяти вечера, работала «Разделяйка», принимавшая бумагу, использованные батарейки, пластиковые бутылки и крышки. Собрано три полных контейнера бумаги, полбутилки батареек, немного «добрых крышечек», тетрапака, планшет и телефон. Чайковский постепенно осваивает экологическую грамоту. И это не может не вызывать одобрения.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Когда пенсия накоплена, а вы – не пенсионер

Как известно, с 1 января 2019 года пенсионный возраст вырос. Однако за выплатой средств пенсионных накоплений можно обратиться по-старому: мужчинам – в 60 лет, женщинам – в 55.

Кроме достижения этого возраста, для получения права на выплату пенсионных накоплений необходимо

иметь наличие определённого количества пенсионных баллов (в 2019 году – 16,2 балла), а также наличие страхового стажа (в 2019 году – 10 лет), требуемых для определения права на страховую пенсию по старости.

Средства пенсионных накоплений могут быть выплачены в виде накопительной пенсии, а также срочной и единовременной выплаты. С заявлением

об установлении накопительной пенсии следует обращаться в ту организацию, где формировались пенсионные накопления: в ПФР или НПФ, которому накопления были переданы в управление.

Получить информацию о том, где формируются пенсионные накопления, и их размере, можно в личном кабинете на официальном сайте Пенсионного фонда – www.pfrf.ru.

Оформи выплату из маткапитала

Пенсионный фонд России напоминает, что семьи, в которых, начиная с 1 января 2018 г. и позднее, появился на свет второй ребёнок, могут рассчитывать на ежемесячную выплату из материнского (семейного) капитала. Подать заявление можно в любом территориальном органе ПФР, независимо от места жительства владельца сертификата на материнский капитал, а также в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг или через личный кабинет на сайте Пенсионного фонда.

Сделать это можно в любое время в течение 1,5 лет с момента появления второго ребёнка в семье. Однако если обратиться в ПФР в первые полгода, выплата будет предоставлена с даты рождения или усыновления и семья получит средства

за все прошедшие месяцы. При обращении же в срок позже 6 месяцев выплата предоставляется со дня подачи заявления. Средства перечисляются на счёт владельца сертификата материнского капитала в российской кредитной организации.

Добавим к этому, что претендуют на ежемесячную выплату из средств материнского капитала не все семьи, а лишь те, в которых среднедушевой доход не превышает 1,5-кратной величины прожиточного минимума. В 2019 году в Пермском крае эта сумма составляет 16 206 рублей. Таким образом, максимальный месячный доход семьи из 4 человек (родители и два ребёнка), дающий право на получение ежемесячной выплаты, – 64824 рубля, для семьи из 3 человек (мама и два ребёнка) – 48618 рублей. При подсчёте общего дохода семьи учитываются зарплаты, премии, пенсии, социальные пособия, стипендии, различного рода компенсации, алименты и другое. Все эти суммы должны быть подтверждены

соответствующими документами, за исключением выплат, полученных от ПФР. Не учитываются суммы единовременной материальной помощи из федерального бюджета в связи с чрезвычайными происшествиями.

Размер ежемесячной выплаты зависит от региона проживания семьи и соответствует прожиточному минимуму ребёнка за второй квартал прошлого года. В Пермском крае он составляет 10289 рублей. Выплаты производятся до достижения ребёнком полутора лет, однако, первый выплатный период рассчитан до исполнения ребёнку 1 года. После этого, если семья решает и дальше получать средства, нужно вновь подать заявление и представить пакет документов.

Ежемесячная выплата не назначается, если ребёнок, в связи с рождением которого возникло право на маткапитал, находится на полном государственном обеспечении, или если в отношении этого ребёнка мама лишена родительских прав.

Осторожно: мошенники!

На какие только уловки не идут преступники, чтобы находиться обманом путём! Недавно к специалистам Пенсионного фонда обратились две 80-летние женщины, которым неизвестные, представившиеся юристами Центра проверки правильности начисления пенсии, по телефону предложили свои услуги. Естественно, не бесплатно – за пять тысяч рублей! Зато, заверили звонившие, на эту же сумму у пенсионерок вырастет пенсия, а также они получат разовую выплату в размере 100 тысяч рублей.

На вопрос же, как они собираются проверять правильность начислений, псевдоюристы сообщили, что они работают при Пенсионном фонде РФ и у них есть доступ к пенсионным делам. Однако в ПФР предупреждают: подобные заявления – откровенное вранье!

Услуга, за которую псевдоюристы запросили деньги, может быть предоставлена ТОЛЬКО сотрудниками Пенсионного фонда. Сторонние организации сделать этого не смогут по нескольким причинам. Во-первых, специалисты Пенсионного фонда не выдадут посторонним людям документы пенсионерок. Во-вторых, никто, кроме специалистов Пенсионного фонда, не имеет доступа к программным комплексам ПФР, в которых и содержится информация о размерах назначенных пенсий.

Все, у кого возникают вопросы по поводу правильности исчисления размера пенсии, могут обойтись без посредников, направив письменное обращение в ПФР. Его можно написать в свободной форме и отправить как по почте, так и через сайт ведомства. Также можно прийти на приём к специалистам территориальных органов ПФР. Все услуги Пенсионного фонда совершаются БЕСПЛАТНО. При этом получить их можно не только в клиентских службах, но и в офисах МФЦ. Ряд заявлений направляется в электронном виде через Личный кабинет на сайте ПФР или Единый портал госуслуг. Кроме того, есть возможность обратиться с жалобой в прокуратуру, решить проблему через суд.

Между тем, на рекламу юридических компаний, предлагающих помочь в подготовке обращений в Пенсионный фонд, уже откликнулись пенсионеры во многих городах России. Максимальная сумма, которую выложил человек за предполагаемый пересчёт, в Пермском крае составила 46 тыс. рублей.

